



四平周到是新闻晨报上海社区新媒体平台,覆盖四平路、江浦路、平凉路、大桥等地区,向您提供权威的政策资讯、邻里信息、好玩好吃、亲子教育等周到服务。

如果你发现什么新鲜事好玩事,或者遇到喜欢的美食,都欢迎和周到君分享,可直接发送到“四平周到”后台或发送邮件到 yandong@sqcbmedia.com



更多四平故事  
请扫码关注四平周到

周到

【周到·时事】

## 智能垃圾箱能赚钱 却被吐槽充当摆设

在现代社会生活中,好像许多事物都能被“智能化”。如今,在上海市垃圾分类的热点工作中“扔垃圾”也玩起了“智能化”,居民们没事扔个垃圾,还能赚点零花钱。在鞍山一村第三居民区中,记者就看到了四平社区唯一一台智能分类回收机,颇受社区居民们的欢迎!但扔的次数多了,许多居民却发现了一件“打消”积极性的事儿!一起去现场了解一下吧。

这台智能分类回收机,一共由纸类回收、纺织物回收、金属回收、塑料回收、玻璃和有害垃圾回收5个品类组成。

中间电子显示屏为触屏模式,要想扔垃圾一定要先登录,可以通过微信扫描二维码登录,也可以直接输入手机号码登录。

刚开始操作的时候记者还担心这种智能化的分类回收机对老年人“不友好”,但是在现场,看到许多

老年人都是通过手机号码登录的,应该说还是比较方便操作。

登录后,屏幕出现了不同的品类,点击选择即可投放,投完确认后在微信平台或者APP上则会看到你扔掉的垃圾对应的价格。攒到一定数量则可提现,记者拿了一个塑料瓶子做了实验,收获了0.04元钱,差不多20块钱的时候就能提现了。

看到居民们陆续来扔垃圾,这位居民通过手机号码登录,扔了一个快递盒子,小编看到纸类回收品类下扔的量比较大,差不多再扔十几个就满了。

接下来,另一位居民点击屏幕,打算投放旧衣物,但是屏幕上显示该品类下已满,不得已,居民只能把自己的旧衣物重新带回家。

居民说,自从这台智能分类回收机放置好后,很受大家欢迎,但是这台机器时不时地就会出现“满员”情况,无法投放,搞得大家兴致

冲冲来,结果却不能投,大大打击了居民们的积极性。

记者询问该居民,智能分类回收机多久清理一次?居民们则是根据自己的观察,有的说时间不一定,有的说一两天也不见得清理。总之,大家都希望“满员”的情况能够及时处理,避免影响后续投放。

打开APP,记者查询了该小区的智能分类回收机,确实“满员”的情况每天都存在,有时候可能连续几天同一品类一直满,有的品类下还出现维护的情况。

在查找资料中了解,其实去年,杨浦区就已经开始投入使用了这台智能分类回收机,最近也屡有媒体报道该设备“停摆”,有的已经停止运营。关于这台智能分类回收设备,已显现出各种问题。

据报道,该设备因资金问题正配合相关政府部门调查,账户被冻结,引进该设备后期运营是否有保障



存在风险。居民将这一担忧发至业主微信群,可是“石沉大海”,未引起小区业委会、物业等相关方面重视。

不少社区反映这台机器要么收满了垃圾没人清运,要么被物业断

了电,贴出了暂停服务的告示,也让市民们担心是否本来应该作为回收垃圾的机器,反倒变成了“垃圾”?

居民们呼吁,希望这种设备能够起到积极地作用,而不是充当摆设。

周到

【周到·生活】

## 当工人新村“遇见”创生行动

走在彰武路上,居民们有没有发现,有一整面墙,集中展现了多幅“似曾相识”的笑脸,也许这些笑脸,就实实在在生活在你的周围。这是一些什么样的笑脸呢?一起去看一看吧。

记者看到,墙上的笑脸真挚质朴,有菜场卖菜的阿姨,有同济大学的设计大师,有社区里的“工匠”师傅,有地道的本帮菜大厨,有起早贪黑的清洁工,还有报刊亭前的小贩……这座城市因你的存在而变得越来越好,他们的笑脸照亮了未来。他们的脸上洋溢着热情的、富有感染力的笑容,走在这样的街头,心也变得温暖而又温柔。

曾经的围墙,是规规矩矩的墙面,呆板、不起眼,甚至上面可能还贴着小广告,印着三三两两的信手涂鸦,毫无美感,路过也不想多看几眼,然后有一天,这面墙就“活”了。一幅



幅淳朴四平人的“艺术品”成了街头的一道亮丽风景线,原本单调沉闷的墙面精致了,文化氛围出来了,来往行人的心情变好了,艺术让四平社区富有人情味,文化使街头巷尾更有温度。

## 失踪孔雀去向成谜 呼吁市民帮忙寻找

5月下旬某日,市民服务热线接到抚顺路363弄居民来电,称在小区7号楼的楼顶站着一只蓝绿灰色相间的孔雀,请相关部门尽快安置。市区里,怎么会突然出现孔雀呢?记者想了想,又查了查地图,确信在抚顺路363弄小区周边,没有任何动物园或者花鸟市场之类的场所,那么市民所说的这只孔雀到底从何而来呢?

当晚8点多,杨浦绿化在接到通知后立刻派出工作人员,同时,联系了属地派出所及消防中队,联合到抚顺路363弄,捕捉孔雀。

然而,逍遥的孔雀不是这么容易就能捉到的,当大家迅速赶到现场时,面临着一个现实困境:孔雀不一定待在原来的方位。由于当天已晚,凭借肉眼根本无法找到确切位置,加上时间越久,孔雀的去向就越不明确,更别提实施抓捕了!这些,都对这次行动造成了不

小的阻碍。

居民们是不是很奇怪,到底从哪儿飞来的孔雀呀?现场工作人员介绍,这只孔雀已经被4名市民打过服务热线了,它最早出现在平凉路临青路,不知怎么回事,越飞越往西,但究竟是从哪里来的?有些市民讲是个人家饲养,也有市民讲是从其他地方飞过来的,总之,关于孔雀打哪儿来的还无法明确。

当晚,由于种种情况限制,工作人员未能如愿抓到这只逍遥的孔雀。目前,这只孔雀的去向不明,只能等市民们的再次来电发现了,工作人员也表明,如抓到这只孔雀,将移交给上海动物园。

生活在杨浦区的筒子们,或者无论你生活在哪个区,只要你发现了这只孔雀,请一定要第一时间通知当地绿化局,或者直接拨打110,快速地配合相关部门实施抓捕!

周到

【周到·聚焦】

## 星级公园延时开放 但这些事千万别做

大家伙还记得去年,沪上各区的公园延时开放吗?今年,为了满足市民们的休闲健身需求,各大公园又开始延时开放,记者查看了各区公园的开放时间,发现大部分的公园都是全年延时开放。在四平社区,有一座星级公园,已经开始全年24小时开放了!

四平科技公园位于四平路1777号,于2008年获得“二星级公园”的称号。这里集高科技孵化基地、科技会务和科技展示中心为一体。公园规划突出“三大线”的主题,即知识线,体现公园与科技知识紧密联系的现代特征;景观线,即外滩、鲁迅公园、黄兴公园与四平科技园的联系;文脉线,集中体现在公园南边的走马塘于绿色文化的有机结合,显现出特色和历史文脉。目前是全年24小时开放。

还有一座星级公园是“松鹤公园”,是全年5:00-21:00开放。松鹤公园位于抚顺路240号,背倚松林,寓意松鹤延年,引以为名。1986年10月1日建成开放,并于2011年获得“三星级公园”称号。公园的植物配置以黑松、雪松、罗汉松、龙柏等松柏类树种为主,配以翠竹、紫藤、红叶李、柳杉和

棕榈等各类乔灌木。

公园延时开放是好事,但是杨浦区野生动物保护站却很担心,因为市民们的不文明行为让“它们”很受伤!

有些人利用公园扶手设施健身,这种行为应该是大部分公园都存在的不文明行为了吧?明明是湖泊或者道路的扶手,有些市民为了达到健身的目的,经常利用扶手压腿或拉筋,殊不知这种行为会直接影响公园文明指数测评,还会影响公园设施的使用寿命,有些则直接造成了设备损坏。

还有些人在公园随意放风筝,杨浦野生动物保护站吴先生介绍,在公园中放风筝的危害大,又细又硬的风筝线不仅会对来往的市民造成危害,还对来往的飞鸟形成伤害,造成风筝线缠绕鸟类翅膀,使鸟类死亡,影响生态健康。在吴先生的手机相册中,小编看到了许多解救鸟类的照片,几乎都是被风筝线缠绕所致。

居民们,在日常生活中,还有其他不文明的游园行为,比如钓鱼、踩踏植物、随地乱扔垃圾等,公园延时开放是不是这些不文明行为也能减少呢?

本版整理 闫冬



纠错有奖 欢迎大家来做“啄木鸟”



扫描二维码关注“上海社区发布”

如果您在阅读本期《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,也可以直接发送报纸截图)。每期纠错质量最高的一位读者,将成为本期最佳“啄木鸟”,并获得100元的现金奖励;每期纠错质量相对较高的另外十位读者,则将成为本期优秀“啄木鸟”,并获得最新出版的《咬文嚼字》杂志一本。

2019年4月优秀“啄木鸟”:徐俊培、陈银凤、沈正、严志明、沈庆麟、顾姚根、杨保飞、杨新健、高高、张军

2019年4月最佳“啄木鸟”:张德胜